

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: Рабочим, крестьянам и служащим на 1 мес. — 55 к. Учреждениям на 1 мес. — 1 р.— к. Торговым и хозяйств. организациям на 1 мес. 1 р. 20 к.

Год издания 9-й.

Четверг, 17 мая 1928 года.

№ 113

Ново-Краюшкинские бедняки указывают на ряд укрывателей излишков хлеба.

Надо крепче ударить по халатным заготовителям и хлебным вредителям.

Хлебозаготовки в Барнаульском округе держатся на весьма невысоком уровне. Большинство местных заготовителей продолжают с возмущительным благодушием относиться к заготовительной работе и проявляют чрезвычайную медлительность в выполнении заготовительного плана.

Некоторые корреспонденты с мест говорят о полном бездействии за последние три недели заготовительных работников. Имеются заготовители, не заготовившие в мае ни одного фунта хлеба.

К таким заготовителям—дворян и наде оружному торговому отряду немедленно применить решительные меры воздействия. Нельзя допускать повторения фактов преступного отношения к выполнению ясных и категорических указаний о развертывании работы на хлебозаготовительном фронте.

Сейчас требуется дружная работа всех заготовительных учреждений, партийных и советских организаций и сельской общности, чтобы достигнуть нового подъема заготовок. Нашему округу нужно приложить все усилия к тому, чтобы выполнить целиком майский заготовительный план.

Составлен он в размере 375 т. пудов, и может быть выполнен с превышением, если заготовители возьмутся настойчиво за выполнение своих заданий.

Пока же майский план за полмесяца выполнен лишь в размере не более 5 процентов.

Это настолько ничтожные итоги заготовок, что они должны побудить бедняцкие и середняцкие массы крестьянства к всемерному содействию хлебозаготовкам.

Много еще запасов хлеба не вывезено на рынок, несмотря на хорошие виды на урожай и на выгодные условия продажи хлеба в данное время.

Надо усилить подвоз хлебных продуктов и заготовительных пунктов и тем самым обеспечить бесперебойное снабжение промышленных районов, Красной армии и городского населения.

К продолжающим же упорно задерживать крупные излишки хлеба кулакам и спекулянтам, нужно безоговорочно применить 107 статью уголовного кодекса.

Бедняцко-средняцкая часть села должна разоблачать укрывателей излишков хлеба, стаявших, как известно, личную наживу выше интересов пролетарского государства, и заостренную агитацию хлебных вредителей.

В ближайшие дни хлеб должен двинуться на сыпные пункты и отозваться благоприятным образом на ходе хлебозаготовки в нашем округе.

Бездействующий сельсовет и заготовители села Власихи надо заставить взяться за хлебозаготовки.

Утешительного мало.

Мало утешительного дала и 3-я пятидневная мая на фронте хлебозаготовок. За эту пятидневку наш округ заготовил около 7 т. пудов хлеба.

Намеченный план далеко еще не выполнен. Между тем, демобилизационное настроение у наших заготовителей все еще не проходит.

Заготовители, до каких пор вы будете расканиваться?

Укрывателей излишков хлеба следует выявить.

В настоящее время в селе Ново-Краюшкино, Белоярского района, хлебозаготовки стоят на мертвой точке. Ни сельсовет, ни общество потребителей не считают, повидимому, своей задачей—дать им надлежащий ход.

А излишки в селе должны быть. Из слов некоторых бедняков—выясняется, что, по их мнению, лишний хлеб имеется (припрятанный) у Полова Петра, Еремина Моисея с сыном Иваном, Мухина Кораната, Лаптева Ивана, Михалева Григория, Голдбина Михаила, Сизенцева Федора (этот пудов 60 успел перемолоть на муку), Бестемьянова Кузьмы, Войнова Филгонта, Шахова Григория, Дятлова Николая, Еремина Ивана, Кобылкина Гаврилы.

Сельсовету это нужно будет проверить и во-чтобы-то ни стало заставить укрывателей сдать припрятанный ими хлеб. В. В.

В с. Галашево и поселке Украинском дали семена тем, кто был к комиссии поближе.

Крестьяне Верх-Чумышского района путешествовали за семенами от кредитки к кредитке.

Сытый семена получил, а голодный так остался.

Сельсоветом поселка Украиня, Мамонтовского района, к посевной кампании нынешнего года имелся 400 пудов для беднейшего населения. Когда распределены эти семена, то гражданин этого поселка Надточей Прохор, имеющий две лошади, две коровы, бричку, плуг, семьи всего три человека, все трудоспособные, захотел получить семян, как бедняк. Надточей портной, имеет швейную ножную машину, зарабатывая самое меньшее два рубля ежедневно в течении зимы.

Надточей—человек партийный и должен был сознательный и все-же у него хватило совести просить семян у сельветкомиссии. Комиссия не могла ему отказать, так как он присутствовал при распределении семян, с той целью, чтобы ему не отказали. Семян он получил 14 пудов.

Соседка его Тымченкова, вдова 50 лет, имеет семьи 6 человек, ребятишек—все радетые и бонемом. Хозяйство у нее все развалилось, а хлеба имеется всего около 40 пудов с семенами. Тов. Надточей хорошо знает положение вдовы и не мог указать на ее бедность. Все это видит соседка и тычет пальцами в глаза комиссии.

Надо проверить, правильно ли распределены семена.

В селе Галашево, Белоярского района, был создан семенной фонд для обеспечения бедняцких полей. Для распределения семян была создана комиссия, которая состояла из представителей всех организаций: уполномоченный батрацком, председатель сельвета Разумова, от БКОВ—Аким Разумов, от кооперации—Кунгуров от граждан—Кучев от партийной Хромушин. Руководителем при распределении семян был секретарь ячейки.

Сеуда отпускалась так: кумышку, братку, сватку и хорошему дружку в полном количестве, несмотря на то, что у них своих семян достаточно. А я, Тулицин, — а если и не имеем, бучил десятину земли, деньги занавали, надеясь получить семена; а семян мне несколько не дали и я остался ни с чем. Тулицин.

Книатель с семенами в Верх-Чумышском районе.

Крестьянам Евдокимовского сельвета было дано семян 100 пудов. Село Евдокимово принадлежит к району деятельности Кытмановского кредитного товарищества. И вот крестьян в распутицу посылают за 50 верст в Ново-Тарабинское товарищество. Неужели Кытмановское товарищество не могло дать 100 пудов? Кытманово от Евдокимово 30 верст).

Или еще пример. 1-го апреля крестьян села Порошина, где есть семена в местном кооперативе, посылают в село Ново-Тарабинское, а оттуда в село Черкасово, где семян нет, они уже распределены. Правильно ли это?

Корнеплоды в моем хозяйстве.

Чтобы обеспечить одну корову корнеплодами на всю зиму и получить самое меньшее в два раза больше молока от нее, надо добыть пудов 200 корнеплодов, а чтобы добыть эти корнеплоды, надо посеять их в начале мая, примерно, один загон кормовой свеклы. Загон этот равен 200 кв. сажен.

Я советую сеять свеклу, потому что морковь надо сеять еще раньше. Семян надо на загон фута полтора, но можно посеять немного гуще, видя, что, так на свеклу много вредителей и иногда она от них совсем пропадает. Но этим смущаться, конечно, нечего. Когда уже окажется, что от свеклы ожидать нечего, то нужно, начиная с конца мая до конца июня, а то и еще позднее, подсеять свеклу турнепсом. Если свекла совсем пропала, хотя это бывает и редко, то землю лучше перепахать, а потом заборонить и сеять турнепс.

Все корнеплоды надо сеять обязательно дорожками. Это можно сделать, если где есть сеялка планетка, а если ее нет, то просто надо взять тяпку и углом ее провести прямую линию, а потом в эту бороздку садить руками зернышко от зернышка, хотя верхка по два, но лучше по одному семечку. Давшая плохо растут, если садить кучей штуки по три. Когда они подрастут, то плохо их раздирать. Свеклу и турнепс надо садить верхком на 10 и даже на 12 ряд от ряда.

Землю под корнеплоды надо вснахать с осени поглубже, а весной перепахать, и чтоб было меньше соря, перед посевом надо пашню пробороновать и получить заглядить.

В панской Польше.



Тот же выстрел, но под другой фамилией.

Предместье Тяньцзиня занято южно-китайскими войсками.

Флот северян бомбардировал крепость Гулишан и высадил десант вблизи Амоя.

Официальное телеграфное агентство нанкинское правительство публикует сообщение, что авангард южных войск вступил в предместье Тяньцзиня.

Японцы убираются на территорию иностранных концессий. Шанхай, 15 мая. Японские резиденты в Кантоне переехали на территорию иностранных концессий.

Флот северян бомбардировал крепость, расположенную вблизи Амоя.

По сообщению «Шуньбао» флот северян бомбардировал крепость Гулишан, расположенную близ порта Амоя, с целью препятствовать выгрузке оружия, прибывшего для нанкинского правительства. После бомбардировки флот высадил десант в городе Цзынь-Мын, в 40 километрах от Амоя и занявший правительственные учреждения.

Японцы отказываются вести переговоры с нанкинскими.

По сообщению, уполномоченный Чаи Кай-ши предложил командующему японскими войсками в Шаньдуне Фукуда начать переговоры. Фукуда отказался вести переговоры, пока нанкинское правительство не удовлетворит безоговорочно японские требования.

Отходят от оппозиции.

В «Правде» напечатано заявление бывшего члена партии Борьян, отправленное из Минусинска. Письмо адресовано ЦКБ ВКП (б).

Землетрясение в Тифлисе.

14 мая в Тифлисе ощущалось землетрясение силой пяти баллов. В некоторых домах обвалились штукатурка.

В ближайшее время начнутся работы по постройке Алейского сахарного завода.

В Новосибирске прибыл главный инженер строительства Алейского сахарного завода Ефимов. Он сообщил, что в ближайшее время начнется подготовительные работы по постройке завода. В этом году будет построены здания для жилья и оборудования оевхоз. Объем работ в этом году определен в 700.000 рублей. При постройке будет занято 400 рабочих. Постройка завода будет закончена в 1930 году, осенью этого же года завод будет пущен.

М. Горький едет в СССР.

Горький 10 мая, через Берлин, выезжает в Москву.

Рыболовное судно «Максим Горький».

12 мая на Кингисбергской верфи в присутствии местного консула СССР, торгпреда СССР, членов Кингисбергской торгово-промышленной палаты и многих рабочих, было торжественно спущено, первое заказанное СССР Восточной Пруссией, рыболовное судно «Максим Горький». Горькому послано приветствие.

В Новосибирске прибыл главный инженер строительства Алейского сахарного завода Ефимов.

Он сообщил, что в ближайшее время начнутся подготовительные работы по постройке завода. В этом году будет построены здания для жилья и оборудования оевхоз. Объем работ в этом году определен в 700.000 рублей. При постройке будет занято 400 рабочих. Постройка завода будет закончена в 1930 году, осенью этого же года завод будет пущен.





